

Către

**Patriarhia Română,
Preafericitului Părinte Patriarh Daniel**

SCRISOARE DESCHISĂ

Ca urmare a raportului înaintat de către Preasfințitul episcop Siluan Șpan al Episcopiei Ortodoxe Române din Italia, dependentă canonică de Patriarhia Română, Sfântului Sinod al acestei Biserici, dorim să ne exprimăm pe această cale indignarea cu privire la cele expuse în raport și totodată să facem următoarele precizări:

- Nu suntem de acord cu o asemenea abordare din partea unui reprezentant al Bisericii, care se presupune că-L slujește pe Hristos și propovăduiește dragostea între oameni, mai ales că-ntr-o țară liberă ca Italia nu poți îngrădi dreptul cuiva de a desfășura activități religioase și de a-și exercita anumite funcții eclesiale garantate de Constituție.
- Noi suntem o Biserică autonomă, independentă, de stil vechi, recunoscută de alte biserici de stil vechi din lume, având recunoaștere prin protocolul nr. 7/4.05.2012 și nu aparținem jurisdicțional de Patriarhia Română; din această cauză ne miră atitudinea Prea Sfințitului Siluan la adresa Smereniei noastre, de a ne denigra cu atâta înverșunare, nepotrivită funcției și demnității Domniei Sale.
- Prin atacul său, prin îngrădirea anumitor drepturi, garantate într-un stat democratic, ne încalcă dreptul la liberă exprimare și manifestare a credinței într-un mod propriu și ne obligă să apelăm în felul acesta la organele competente și la forurile care apără drepturile omului. Nu era de competența Preasfinției Sale de a cere socoteală Bisericii noastre cu privire la modul de funcționare și organizare a activității.
- Dorim să-și revizuiască atitudinea necreștinească, ce aduce mari prejudicii integrității și imaginii noastre, iar într-un stat de drept, cum este Italia, nu-i poate obliga prin asemenea acte pe credincioșii fideli nouă la liberă exprimare și alegere.

- Este regretabil faptul că a recurs la o asemenea metodă, contrar tuturor cutumelor și canoanelor universale ale Bisericii, jignind și condamnând un semen cu aceleași principii și valori creștinești. Nu Prea Sfinția Sa este în măsură să afirme, să judece cine este canonic sau necanonic, ori poate îl deranjează faptul că sunt român și reprezint o altă Biserică?
- Sperăm ca pe viitor să evităm asemenea incidente neplăcute, care ne pun într-o lumină nefavorabilă și ne împiedică în împlinirea misiunii pe care o avem de propovăduire a Evangheliei la orice făptură. Nu este atât de important unde și cum slujim, (spații închiriate sau proprii), cât mai ales, să facem lucrul acesta, așa cum afirmă Sfânta Scriptură: „unde sunt doi sau trei adunați în Numele Meu, și Eu sunt în mijlocul lor.“
- Hotărârea Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române de a asocia numele noastre cu alte persoane, din alte jurisdicții este inoportună, neavenită și nu exprimă realitatea. Prea Sfințitul Siluan comițând astfel o dezinformare, prin raportul înaintat. Asemenea oameni nu reprezintă adevăratul spirit al Ortodoxiei universale a vremurilor pe care le trăim și ar trebui sfătuiți ca pe viitor să-și revizuiască atitudinea și să-și vadă de propria „ogradă.“
- Dragostea și prețuirea creștinească față de semeni și față de valorile ideale ale creștinismului sperăm că vor învinge, iar asemenea oameni vor înțelege că într-o lume în plină schimbare și transformare nu poți exista fără a accepta modul de manifestare al altor Biserici, așa cum de altfel se întâmplă în toate țările civilizate (Grecia, Bulgaria, Spania, SUA etc.)
- În nădejdea rezolvării amiabile a situației create suntem dispuși conform canoanelor creștine, să uităm și să iertăm afrontul adus de Episcopul Siluan, cu condiția retragerii afirmațiilor și a încetării acțiunilor de incitare a preoților dependenți de el, împotriva noastră.

Cu cele mai bune salutări creștinești,

Dr. Onufrie Pop

Arhiepiscop și Mitropolit

Mitropolia Autonomă Creștin Ortodoxă după vechiul calendar în Italia